



# 开启肿瘤精准化治疗新时代 重燃患者生命之光

## 访威海海大医院肿瘤综合治疗中心

为进一步满足患者需求,威海海大医院肿瘤综合治疗中心开启了肿瘤精准化治疗新时代,专注于肿瘤诊疗的个体化精准医学,针对肿瘤患者病情,制定个性化治疗方案,保障患者的生活质量。

肿瘤综合治疗中心在原有优势学科基础上,以个性化医疗为基础,集多学科于一体,组成了包括胡雪峰、李全德、时昊、路欣、宋海林、张伟靖、吴治龙、陶晓庆等多名医生在内的专家团队,通过整合多种肿瘤治疗技术和配套设备,为每位患者量身定制疾病预防、筛查、诊断、治疗和康复计划,使常规肿瘤诊断手段与最新技术得以完美结合,实现肿瘤早发现、精准诊断、精准分类、精准阻断和精准治疗,惠及众多肿瘤患者。

### 多学科会诊

### 为患者制定最佳治疗方案

几个月前,一位94岁高龄的老太来到了海大医院。她总是下腹部疼痛、大便不排,肛门有排气,伴有恶心、反酸,尤其是饭后症状更为明显,致使老人精神状况也与日剧下,经检查诊断为直肠腺癌并不完全性肠梗阻。

在医疗领域,高龄通常被视为手术禁忌,因为高龄老人手术要面临三大难关:一是老人器官衰退,二是基础疾病多,三是手术后恢复慢。这就对医生的技术、医院的综合实力提出了超高的要求。普外肿瘤科专家胡雪峰副院长在了解到患者病情后,立即组织多学科专家会诊,多次讨论后一致认为,目前患者病情严重,不能进食,严重营养不良,老人直肠癌已完全肠梗阻,肠镜无法通过病变直肠,腹腔内情况难以预料,且患者年事已高,合并有中度贫血、腹部肿瘤切除、脑出血、高血压及腰椎骨折病史,基础病多,各脏器功能均有不同程度的减退,难以耐受长时间的手术,需要尽量缩短手术时间解除肠道梗阻。

在其他科室的全力配合下,肿瘤综合治疗中心在最短时间内,用最简单的手术方法解决了老人的排便问题。在医护人员的精心照护下,徐老太恢复得非常顺利,安全度过了各种“危险关口”,进食也逐渐恢复正常,顺利出院。

基于肿瘤治疗相较于其它病症治疗具有更复杂的特点,多学科会诊俨然成为大势所趋。为进一步提高肿瘤诊疗质量和治疗效果,海大医院在成立肿瘤综合治疗中心后,根据不同肿瘤患者的不同病情,组织多学科专家会诊,对患者病情进行综合评估,研究制定科学、有效、经济的个性化治疗方案,并搭配相应的康复理疗。

年前,肿瘤综合治疗中心收治一名患者,患有巨大肝癌,还伴有肺气肿。考虑到患者肿瘤太大,体质差,手术风险高,治疗中心组织专家团队进行多学科会诊,最终决定先对患者进行介入治疗,然后再进行肿瘤切除手术。

此次介入治疗,将特制导管送到供应肿瘤的动脉里去,然后向动脉注入栓塞剂和化疗药物,堵住肿



瘤的营养血管,从而使肿瘤缺血,缩小,进而坏死。在对患者进行介入治疗的同时,治疗中心还通过内科调理患者的肺功能。

大概一个月以后,患者肿瘤明显缩小,他的身体状况也有所改善。治疗中心专家团队在此基础上为患者做了手术,把患者肿瘤给切除掉,同时他们还为患者搭配其它治疗手段,以便患者更好的恢复。目前,患者恢复状态良好。

### 先进肿瘤治疗仪器设备 惠及每位肿瘤患者

工欲善其事,必先利其器,先进的仪器设备和技术手段是肿瘤治疗的基础。为更好地满足患者的多元化需求,提供更加精细化的诊疗服务和专业化的治疗康复保障,海大医院肿瘤综合治疗中心整合先进医学理念,运用先进的肿瘤治

疗技术——氩氦刀微创治疗、微波消融技术、深部热疗技术、体腔热灌注技术、介入热灌注技术等技术,结合中医中药、免疫治疗方法,配合毫米波治疗仪、体外高频热疗等先进仪器设备,对肺癌、肝癌、胰腺癌、前列腺癌、甲状腺癌、胃癌、肠癌等肿瘤以及顽固性胸腹水等患者进行综合治疗,疗效显著,特别是为中晚期肿瘤患者或不能手术的患者带来福音。

治疗中心在技术上突破了传统方法的限制,以无创及微创理念融合指导下的合理化、个体化、定制化地综合应用不同技术手段取得了突出的疗效,显著提高了患者的治疗耐受性及预期疗效。“在今后的发展中,我们会把免疫治疗作为工作重点,不仅要延长患者生命线,还要让患者活的更加体面。”胡雪峰说。目前,治疗中心配备的毫

米波治疗仪具有提升人体免疫力的功能,其原理类似中医艾灸,但它不是用艾条熏穴位,而是通过发出毫米波来刺激穴位,提高人体免疫力。“没有患疾病的人也可以过来保养,改善免疫力。”胡雪峰表示。

除此之外,海大医院还着力打造肿瘤内科、肿瘤外科以及普外二科等特色科室,为患者提供更加精湛的技术和人性化的服务,以造福广大肿瘤患者。

### 经验丰富专家坐诊 保障肿瘤治疗效果

海大医院综合肿瘤治疗中心成立于2019年底,整合了麻醉科、介入血管室、影像科、B超室、检验科等多种学科优势资源,由省内外外科权威专家胡雪峰副院长领衔,组成了一支医术高超,经验丰富的专家治疗团队,其中包括副院长胡雪峰,副院长、妇科主任李全德,知名血液病专家时昊,副院长宋海林、呼吸、肿瘤内科主任路欣,肿瘤外科主任张伟靖,普外二科主任宋海林,介入血管科主任陶晓庆等。

为提高医务人员的技术水平和临床经验,治疗中心还经常选派年轻医务人员到外地大医院进修学习,比如介入血管科主任陶晓庆经过多次进修学习,现如今已经能够成功开展各种类型的介入手术。除了“走出去”,治疗中心还请北京、上海等地的大医院专家前来坐诊授课。

用专业的学识为求医者提供最佳的治疗方案,用掌握的医术解除患者的痛苦,延长患者的生命,治疗中心的医务人员用实际行动诠释着“一心为患”的医者仁心。除了向患者提供专业的治疗方案和手段,他们还秉持着人文关怀的理念,耐心向患者及家属解释所患疾病的相关知识,认真回答患者的疑惑,将选择权更多的交还到患者和家属手中。

凭借精湛的医术、强大的医疗团队和人性化护理服务,海大医院肿瘤综合治疗中心不断创造生命的奇迹,赢得了众多患者与家属的好评与赞誉。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
张娜)